



# Moravskokrumlovské noviny

Měsíčník • Vydává Město Moravský Krumlov • Ročník 6 • Číslo 9 • 13. 9. 2012

**ZDARMA** do všech domácností v Moravském Krumlově, Polánce a Rokytné

Informace z radnice, názory, diskuse, polemika, zajímavosti ze školství, kultury i sportu...

## Vážení spoluobčané,

stavební ruch ve městě neuchá, a proto opět začnu přehledem prováděných akcí. V měsíci srpnu byly dokončeny hlavní práce spojené s výstavbou kanalizace na Znojenské ulici, a poté byla dotčená část komunikace celoplošně opravena společně s vybudováním nového autobusového zálivu. Na to navázala rekonstrukce chodníku tak, aby celý dotčený prostor dostal nový ráz. V tomto měsíci budou opraveny další komunikace, a to na ulicích K. H. Máchy a Tiskárenská, následně pak na ulici Dělnická. Se stavbou kanalizace je rovněž spojena uzavírka ulice Rakšická, na které budou práce probíhat v září a říjnu. Ve stejném termínu by se měla uskutečnit rekonstrukce kanalizace na ulici Jiráskova.

V srpnu byla dále zahájena oprava střechy na Knížecím domě, která je z části financována z dotace Ministerstva kultury. Přes letní prázdniny se také výrazně proměnila zahrada mateřské školy na ulici Palackého. Mé poděkování patří těm, co tento záměr realizovali. Na další roky jsou pak plánovány úpravy ostatních zahrad mateřských škol.

ZM na svém posledním jednání také schválilo smlouvu na zateplení MŠ Husova a ZŠ Klášterní náměstí, a jestliže bude na tyto stavby schválena dotace, budeme moci tyto akce zrealizovat a po dokončení tak šetřit provozní prostředky města.

Na závěr již jen popěji dětem a studentům úspěšné vykoučení do nového školního roku a všem pak příjemně strávené pozdní letní a podzimní dny.

Zdeněk Juránek, místostarosta města ■



## Sociální příspěvek seniorům na dopravu

Město Moravský Krumlov na základě svého rozhodnutí oznamuje občanům, že v roce 2012 bude z důvodu zvýšení cen dopravného občanům města nad 70 let věku, a kteří denně používají místní dopravu, vyplácen sociální příspěvek ve výši 300,- Kč na zabezpečení nejnужnější dopravní obslužnosti v rámci města Moravský Krumlov. Příspěvek bude vyplácen občanům nad 70 let na základě žádosti, která Vám bude vydána na sekretariátě MěÚ Mor. Krumlov, kontaktní osoba: Lucie Vyžrálková (515/300749) nebo je možné si ji stáhnout a vyplnit z webových stránek města ([www.mkrumlov.cz](http://www.mkrumlov.cz)). Upozorňujeme, že pro rok 2012 platí nové formuláře. Příspěvek bude po přiznání vyplácen formou poštovní složenky.

## Mapový portál města

Začátkem měsíce září Město Moravský Krumlov oficiálně spustilo nový mapový portál, který nabízí uživatelům práci s prostorovými daty na celém katastrálním území města.

Mapový portál, který bude využíván při výkonu státní správy a samosprávy, se skládá z veřejné a neveřejné části. Volně přístupná veřejná část umožňuje občanům přehledně prohlížet katastrální mapu města, lokalizovat konkrétní stavební objekty podle jejich čísla popisného a získávat veřejně přístupné informace o parcelách a budovách online přes server Informačního systému Katastru nemovitostí, který zajišťuje, že všechna data včetně katastrálních map jsou v momentu přístupu platná a aktuální.

Kromě vrstvy s katastrální mapou je uživateli k dispozici územní plán města a ortofotomapa (letecké snímky). Díky možnosti promítání jednotlivých vrstev nad sebou lze získat přehlednější informace o území, než tomu bylo doposud.

Neveřejná část portálu obsahuje navíc digitální technickou mapu s veškerými inženýrskými sítěmi. Tato část je určena pouze pro registrované uživatele,

**MAPOVÝ PORTÁL MĚSTA**  
**MAP SQUARE**  
DAMA system

tele, ale v případě zájmu lze občanům poskytnout potřebné údaje ve formě tiskového výstupu na městském úřadě, odbor výstavby a územního plánování.

Mapový portál je jedním z kroků ke zvýšení efektivity a kvality veřejných služeb ve městě. Je zde vysoký předpoklad, že bude jak městským úřadem, tak širokou veřejností, hojně využíván. V brzké budoucnosti by mělo dojít k doplnění portálu o další data, jako jsou např. územně analytické podklady.

Díky webové aplikaci MAP SQUARE je portál přístupný odkudkoli z internetu, a to přes odkaz umístěný na internetových stránkách města nebo přímo z adresy: <http://www.mapy.damasystem.cz/krumlov>.

Petr Šťastný, vedoucí odboru výstavby a územního plánování ■

## Malý festival loutky 2012

VI. ročník „Malého festivalu LOUTKY“ proběhl o posledním prázdninovém víkendu. Třicet pět představení odehrálo 16 divadelních souborů pro „děti“ bez omezení věku v obcích Vysočiny a jižní Moravy. Festival navštívilo takřka dva tisíce malých i větších diváků.

Festival loutek byl slavnostně zahájen v pátek 31. 8. 2012 v galerii Knížecí dům v Moravském Krumlově představením „Kocourkov“ pánů Novotného a Tausingera. V následujícím víkendu odehrálo 16 divadel na 35 představení v obcích a městech na Moravskokrumlovsku, Brněnsku, Znojemsku a Třebíčsku.

Kromě klasických maňásků byly k vidění marionety i kombinovaná představení loutek s živými herci. Představení obsahovala klasické, moderní i autorské hry. V našem městě proběhla čtyři představení, jak již bylo zmíněno v Moravském Krumlově, dále pak v Rakšicích, Polánce a Rokytné. Navštívilo je přes 200 diváků.

Součástí Malého festivalu loutky je také výtvarná soutěž. Děti mohou, tak jako v loňském roce, nakreslit obrázek podle zhlédnutého divadelního představení a odevzdat na obecní úřad nebo pořadatelé (MěKS M. Krumlov) do 30. 9. 2012. Autoři tří vítězných obrázků budou odměněni při slavnostním vyhodnocení v Infocentrum JE Dukovany. Ze všech vytvořených obrázků bude připravena výstava k dalšímu ročníku

festivalu. Výstava děl z loňského ročníku soutěže proběhla v galerii Knížecí dům a byla součástí jak slavnostního zahájení, tak samotného průběhu festivalu.

Celý festival má od začátku stejnou formu financování, kdy obce hradí mírnou spoluúčasť a veškerou finanční odpovědnost na sebe bere generální partner festivalu, Skupina ČEZ.

Bořivoj Švéda, ředitel MěKS ■



## Filmové léto

10. – 13. července 2012 proběhlo na náměstí TGM v M. Krumlově opět filmové léto. Kinemafograf bratří Čadíků promítal filmy z české produkce: Do třetice všeho dobrého, pohádku V peřině, Nevinnost a závěr patřil filmu Lidice. Odhadem se na promítání letos sešlo 700 lidí, a to všech věkových kategorií, kteří přispěli na dobrovolném vstupném částkou přes 16.000 Kč. Tyto peníze jsou určeny na charitu, a letos poputují přímo k Martinu Zelinkovi do Žatce, který je na vozíku. V místní škole pro něj postaví plošinu.

-př- ■



## Memorandum

Dne 3. srpna na zámku v Moravském Krumlově za přítomnosti starosty města Tomáše Třetiny, hejtmána Jihomoravského kraje Michala Haška, ministryně kultury České republiky Aleny Hanákové a jednatele společnosti Incheba Praha Jozefa Kaliského bylo podepsáno Memorandum k obnově zámku v Moravském Krumlově. Celková investice pro tento rok bude činit přibližně miliónů korun.

-red- ■

## Výstava moderního umění na zámku

Do 22. 9. 2012 je každý víkend od 11.00 – 17.00 hod. k vidění výstava současného umění ze sbírky Marek. Výstava se nachází v historických sálech místního zámku, které jsou zpřístupněny po více než dvaceti letech. Prohlídky začínají každou celou hodinu.

Slavnostní ukončení výstavy proběhne dne 22. 9. 2012 od 10.00 na nádvoří zámku spolu s burčákováním. V tento den je vstup na výstavu zdarma.

Srdečně zveme.

-red- ■



## Zprávy a informace z 16. zasedání Zastupitelstva města Moravský Krumlov 30. 7. 2012

Rozpočtová opatření č. 10 - 21/2012

Zastupitelstvo města schválilo řadu rozpočtových opatření, která pokrývají bohatou aktivitu, jak jí přináší chod města. Ve většině případů šlo o přemístění zdrojů v rámci jednotlivých položek schváleného ročního rozpočtu výdajů nebo mezi nimi. Rovněž byly zafazeny a rozděleny peníze z dotací a příspěvků ze státního rozpočtu.

**Nájemní smlouva na prostory zámku**

Zastupitelstvo města schválilo po delší diskuzi nájemní smlouvu na vybrané prostory zámku se subjektem INCHEBA Praha, spol. s r. o. Smlouva je předpokladem využití pronajatých prostor k vystavování výtvarných děl, prezentaci různých expozic a pro kulturní účely. Cena pětiletého nájmu, která bude zaplacená jednorázově předem, je dva milióny korun. INCHEBA toto nájemné investuje podle smlouvy do oprav pronajatých prostor.

**Dotace pro Sbor dobrovolných hasičů**

Jihomoravský kraj poskytne na základě schválené smlouvy městu Moravský Krumlov účelovou neinvestiční podporu ve výši 106 tisíc korun na nákup zásahové výstroje pro jednotky Sboru dobrovolných hasičů, jejichž je město zřizovatelem.

**Podpora Jezdeckého klubu**

Zastupitelstvo města schválilo mimořádnou neinvestiční dotaci 50 tisíc

korun z rozpočtu města v rámci veřejné finanční podpory Jezdeckému klubu Moravský Krumlov na zabezpečení účasti jeho vynikajícího člena pana Nesvačila ve vzatajském závodě čtyřspřeží na Mistrovství světa 2012 v Německu. Stejnou částkou podpořila rada města Jezdecký klub, který obnoví ještě letos věhlasné vozatajské závody Brančův memoriál.

**Podpora Hasičského záchranného sboru ČR**

Rozhodnutím zastupitelstva města obdrží z rozpočtu města účelovou dotaci ve výši 300 tisíc korun Hasičský záchranný sbor České republiky – Jihomoravský kraj. Dotace bude využita na opravu garážových stání a kanalizace stanice HZS v Moravském Krumlově, Palackého ul. Vedení města se jedná o těmito dotacemi daří měnit rozhodnutí vedení HZS ČR, které mělo v úmyslu stanici HZS v Moravském Krumlově zrušit.

**Příspěvek na zajištění poskytování pečovatelské služby**

Zastupitelstvo města schválilo smlouvu o poskytnutí příspěvku 800 tisíc korun Centru sociálních služeb Znojmo na zajištění poskytování pečovatelské služby potřebným občanům města. S tímto příspěvkem již několik let pomáhá našemu městu Jihomoravský kraj účelovou roční dotací 500 tisíc korun.

**Prodej nemovitosti**

Zastupitelstvo města rozhodlo o prodeji domu č. p. 49 včetně pozemku

(na náměstí vedle hotelu) společností Jašovi, s. r. o. Slunečná 550, Moravský Krumlov, za cenu 4.850 tisíc korun.

**Zateplení MŠ Husova a ZŠ Klášterní**

Zastupitelé byli seznámeni s výsledkem výběrového řízení na zakázku „Zateplení obvodového pláště MŠ Husova Moravský Krumlov“ a „Zateplení obvodového pláště ZŠ Klášterní Moravský Krumlov“, kde se jako první (jediné kritérium cena zakázky) umístila firma Hrušková stavební společnost, s. r. o., U Zbrojnice 588, 691 56 Hrušky. Zastupitelstvo po diskuzi schválilo s touto firmou smlouvu o dílo a pověřilo radu města komplexní administrací obou akcí.

**Volba předsedkyně výboru**

Zastupitelstvo města zvolilo paní Irenu Kočí předsedkyní Výboru pro výchovu a vzdělávání ZM.

**Rekonstrukce ulice V Domcích**

Jako předpoklad pokračování rekonstrukce místní komunikace V Domcích – Rakšice schválilo ZM smlouvu o zajištění a financování přeložky plynárenského zařízení v této ulici.

**Pozemky**

Zastupitelstvo města jako kompetentní orgán schválilo řadu smluv o převodu pozemků (prodeje, koupě, bezúplatný převod, darování) – podrobně viz usnesení.

- red -■

## Stanovisko starosty města

Není lehké reagovat na pamflet pana Roháčka, který mixuje spekulace, osobní názory, zavádějící polopravdy, narážky a dokonce osobní útoky. Takového výplodu by bylo nejlepší si nevsímat. Nicméně pan Roháček se rozhodl zveřejnit svůj postoj prostřednictvím médií. A protože je možné, že někteří spoluobčané, kteří nejsou podrobně informováni o situaci, by mohli jeho smyšlenky vzít vážně, nezbyvá než uvést věci na pravou míru.

Nebudu se s panem Roháčkem pouštět do debaty na jeho úrovni. Každý má možnost posoudit úroveň textu a jeho autora. Proto se budu držet jen faktů a skutečností.

### 1. Koupaliště je potřebné a postavíme ho výhodně

V Moravském Krumlově se o koupališti mluví více jak třicet let. A současné vedení radnice je první, které přišlo s konkrétním projektem a dotáhlo ho do konce. Naprostě většinou spoluobčanů možnost koupání ve městě chybí. Mezi úkoly vedení města patří dbát na kvalitu života obyvatel a respektovat jejich přání. Proto jsme se rozhodli koupaliště postavit.

O umístění koupaliště rozhodlo zastupitelstvo po dlouhé a otevřené debatě, ve které jsme zohlednili vhodnost lokality podle mnoha faktorů. Jako nejnvhodnější se ukázala lokalita v místě bývalého olejového hospodářství na Sídlišti, kde se využijí velké jámy na topný olej, zhodnotí se dosud nevyužitý prostor a navíc je zde možnost využití zbytkového tepla z kogenerační jednotky blízké kotelny na ohřev vody v bazénech. Koupaliště nebude mít žádný rušivý vliv na obyvatele Sídlišť, neboť bude odcloněno jak stávající budovou kotelny, tak svojí provozní budovou od bytových domů. Největší plus této lokality je dostupnost pro obyvatele města, neboť je situováno do míst s největší koncentrací obyvatel ve městě. Obdobně je tomu tak ve spoustě dalších měst, např. v Dačicích. Samozřejmě je v projektu pamatováno také na vybudování parkovací kapacity, v první fázi se jedná o 50 míst.

Cena koupaliště z veřejné ve Věstníku veřejných zakázek je 33.258.402,- Kč. Díky transparentnímu výběrovému řízení se nám podaří tuto cenu snížit o více než o třetinu, na 20,5

miliónů korun. S ohledem na daňovou optimalizaci a v souladu s rozhodnutím rady města bude město MK fungovat jako běžný plátec DPH. V důsledku bude tedy stavební náklad pro město o tuto daň nižší, město tak ušetří cca 4,5 miliónů korun. Tyto informace jsou veřejné a snadno dohledatelné a každý, včetně pana Roháčka si je může ověřit. A ještě drobnou glosu - nemám si co říci s lidmi, kterým vadí dětský smích a zvuky z hřišť. Moje životní filosofie je jiná, a celou dobu co jsem v komunální politice, se snažím dělat maximální penzum práce právě pro děti a mládež.

### 2. Opravy silnic jsou před dokončením

Dopravní obslužnost města byla letežitým problémem. Již v roce 2007 jsme intenzivně započali pracovat na koncepčním řešení zlepšení kvality a bezpečnosti dopravy. Nejprve bylo ovšem třeba mít vyřešeny veškeré inženýrské sítě pod povrchem komunikací, zejména vodovod a kanalizace. Proto jsme intenzivně opravovali kanalizační a vodovodní síť a nyní mohu konstatovat, že v podstatě celý Krumlov má již tyto sítě opraveny a lze postupně budovat nové silnice a chodníky.

Nejpalčivějším problémem bylo autobusové nádraží uprostřed města na náměstí TGM. V první etapě byl vypracován návrh na přemístění do nynějších prostor. Jeho vybudování bylo základní podmínkou pro následnou opravu silnice od kruhového objezdu k nynějšímu autobusovému nádraží. Ve druhé etapě dojde k opravě náměstí TGM. Již je vypracován projekt a žádáme o dotační peníze. Průtah náměstím je z bezpečnostních a rychlostních důvodů veden křivkou, člověk nemusí být opravdu Einstein, aby přišel na důvody proč. Připomínám, že je opravena silnice k vlakovému nádraží (opraveném v roce 2011), která byla taky v havarijním stavu, dále jsou opraveny komunikace na ulici Pionýrská, Na Vyhliďce, do konce září bude opravena ulice K.H. Máchy a Tiskárenská. Pro rok 2013 je plánována silnice na ulici V domcích, a především průtah Polánkou (po vybudování kanalizace). V článku pana Roháčka je zmíněna silnice na ulici Nádražní. Samozřejmě, že je již vypracován projekt na opravu. Ale koncepční řešení vyžaduje i opravu silnice po vy-

budování kanalizace v ulici Rakšická a křižovatky těchto silnic. Takže bude opravena celá silnice od Fabrického mostu až po křižovatku na Rokytňou.

### 3. Město se rozvíjí a přitom bez dluhů

Naše volební období se vyznačuje velkou investiční činností. Byla to naše priorita ve volebním programu, a neděláme tak nic jiného, než to, co jsme slíbili. A jsem hrdý na to, že se nám daří do Moravského Krumlova směřovat dotační peníze (peníze města slouží prakticky pouze k spolufinancování dotačních projektů). Dovolím si říct, že takový objem investic a dotací, které přijdou v tomto volebním období do Moravského Krumlova je mimořádný a nikdy v historii se našemu městu nepodařilo tolik peněz na rozvoj získat, navíc vše na velmi smysluplné a pro město velmi potřebné projekty.

Přesto, že do města přichází mimořádné investice, město dále nijak nezadlužujeme. To se daří například i široké dohodě všech zastupitelů. Mimo jiné se nám daří velmi výhodně zhodnotit nepotřebný majetek města, jehož hodnotu nám získané investice několikrát násobně vrátí. Například zastupitelstvo nedávno schválilo prodej prvního domu za cenu o cca 2 milióny korun vyšší, než byla cena znaleckého posudku. Majetek chceme prodávat výhodně a určitě ne za každou cenu, město vlastní například zhruba 300 bytů a určitě je možné některé bytové domy prodat. Garantujeme, že pokud budeme prodávat, tak pouze transparentně s maximalizací zisku, tak abychom tyto peníze z prodeje použili výhradně na spolufinancování investic města (příjmy z prodeje nemovitostí jsou automaticky příjmem fondu Moravský Krumlov 2022).

Jsem připraven na diskuzi, nevadí mi jiné názory. Ale odmítám demagogii a bulvární tón komunikace. Pokud chce pan Roháček nejen kritizovat, ale také něco reálně dělat, má možnost, tak jako každý, začít pracovat v místní politice a snažit se u spoluobčanů prosadit svůj zvláštní pohled na fungování města a své vidění světa. Jenže i tady platí, že kdo chce, hledá způsob, a kdo nechce, hledá důvody.

Tomáš Třetina, starosta ■

## Investice, ale s rozumem

Koncem srpna se na webu města objevily podklady pro stavbu letního koupaliště. Z odůvodnění účelnosti: Potenciální klienti – 150 žáků mateřských, 600 žáků základních a 950 studentů středních škol, 50 žáků výchovného ústavu. Bez tohoto koupaliště prý nebude zajištěna sportovní výuka v rámci školní docházky a široká veřejnost přijde o smysl využití volného času. Cena bez DPH někde mezi 33 a 64 milióny Kč. Podpis a razítko starosty Třetiny. To jako, že to myslí vážně.

Koupaliště má být v provozu od května (jižněji položená znojemská plovárna začíná nejdřív od poloviny) do konce září. V květnu a červnu však již od uvedených čísel musíme odpočítat maturanty, a taktéž studenty 2. a 3. ročníků na praxích. Ti zbývající se budou muset v červnu a září místo tělocviku jenom koupat, aby se něco naučili. Řeknu vám, za 90 min tělocviku dojit se třídou z města na sídliště, 2x se převléct a ve zbývajícím čase naučit děti plavat, to dá teda fušku, obzvlášť když tělocvik je 1x týdně, a těch týdnů (vlastně těch ryzích 40 minutovek) bude v roce maximálně 10. Pokud bude hezky. Možná budou muset děti povinně chodit do školy i o letních prázdninách, aby město náhodou nemuselo vrátet dotace získané na základě podivných Třetinových argumentů.

Horší je ale pohled do katastrální mapy: pan Třetina chce skutečně stavět otevřené koupaliště pro 282 osob v těsné blízkosti obytných domů, takřka mezi paneláky. Co na tom, že v jiných městech často vyvolává prudké vášně mezi obyvateli sídlišť hluk z pouhého dětského pískoviště. Dají se očekávat případné konflikty, ceny nemovitostí na sídlišti rozhodně neporostou. Rovněž využití koupaliště širokou veřejností je sporadické – přijede-li se do těch míst vykoupat široká veřejnost auty, nebude mít kde zaparkovat, o stálých obyvatelích sídliště nemluvě. Každý investor se snaží stavět podobná zařízení tak, aby měla co největší návěstnost – tedy na volném prostranství, a s co největším parkovištěm. Krumlovští zastupitelé ale koupaliště nehradí ze svého, tak proč se zabývat ekonomikou. Možná si ještě nakonec po sebe odhlasují i volně vstupné. Zatím jim v tom nikdo nebrání.

Pozoruhodné je také to, že se nikde nepíše o tom, kolik bude stát provoz a kolik by vlastně měla stát taková vstupenka, aby se zaplatily alespoň roční náklady. Naopak už se zcela jistě ví, že koupaliště bude provozovat soukromá firma. To je divné. Mohlo by se totiž snadno stát, že koupaliště bude ztrátové, a výši tzv. ztráty, čili kolik shrábne do kapsy z veřejných financí, si bude určovat sama firma. Tak to v ČR běžně chodí, čili i to je třeba ohlídat.

V poslední době se pod rukama krumlovských politiků protočilo neuvěřitelné množství peněz. Ne vždy se však jednalo o smysluplné investice. Místní i přespolní dojíždějí vlakem do Brna, pravidelně skřípou zuby vidě, když dvakrát denně objíždí nové autobusové nádraží, jehož skutečnou funkci plní terminál na nádraží vlakovém. Ušetřených 35 miliónů za zbytečné nádraží se mohlo věnovat na opravu silnice na Hříbku, která se nyní díky husté autobusové dopravě stala pro obyvatele peklem. Zcela bezprecedentní je pak nevratná architektonická devastace náměstí TGM s bývalou centrální parkovou částí a „utopenými“ autobusovými zastávkami, které v období rozjezdu autobusů vytvářely významnou, ne-li tu nejpodstatnější část městského společenského života. Dnes tvoří jednu třetinu plochy náměstí obrovské letiště pro autobusy, jehož projektant nejspíš neví, co je přímka, a druhou třetinu holá otevřená plocha, na níž se nelze ukryt před deštěm ani sluncem, nemluvě o ztrátě relativního soukromí. Poslední část náměstí pak od letošního června vůbec nelze nazývat pozemní komunikací, alespoň pokud ještě platí v ČR nějaké zákony a vyhlášky. Pracovně tomu prostoru můžeme říkat třeba ždímačka peněz. Návěstníci města se začínají centru vyhýbat, ale Slovanská epopej za to vážně nemůže.

Pokud by byli krumlovští zastupitelé moudří a záleželo by jim na blahu obyvatelstva, počkali by s dalšími velkými investicemi do nejbližších voleb. V nich totiž teprve voliči ocení buď vyasfaltovanou Zámeckou ulici, nebo zničené náměstí. Pak teprve mají smysl další investice a zadlužování města, neboť dobrý nadčasový projekt lze realizovat vždy, špatný jen do konce volebního období. Proto pan Třetina s koupalištěm na absurdním místě tolik spěchá. V každém případě mají nyní občané Krumlova poslední příležitost se v hojném počtu dostavit na jednání městského zastupitelstva a vyžádat si o koupališti podrobné informace, podobně jako dříve v případě bioplynové stanice. Aby pak nemuseli dlouhá léta splácet další Třetinův pomník, který si neobjednali.

Ing. Pavel Roháček ■

**Město Moravský Krumlov nám. Klášterní 125, 672 11 Mor. Krumlov nabízí k pronájmu: nebytové prostory ve dvoře domu Zámecká 17, Mor. Krumlov o celkové výměře 60,51 m<sup>2</sup>**  
- hlavní nebyt. prostory 47,43 m<sup>2</sup>, vedl. nebyt. prostory 13,08 m<sup>2</sup>.  
Blíže informace můžou zájemci získat na Správě majetku Města Moravský Krumlov na tel. č. 515324735 nebo na webových stránkách Města Moravský Krumlov www.mkrumlov.cz.

**Město Moravský Krumlov nám. Klášterní 125, 672 11 Mor. Krumlov prodává v centru Moravského Krumlova: dům č.p. 2 na ul. Zámecká (5 bytů + 1 nebytový prostor) včetně pozemku par.č. 317 o výměře 480 m<sup>2</sup> za minimální cenu 5 199 000,- Kč a dům č.p. 25 na ul. Zámecká (2 byty + 1 nebytový prostor) včetně pozemku par.č. 350/1 o výměře 237 m<sup>2</sup> za minimální cenu 5 000 000,- Kč.**  
Nabízené nemovitosti budou prodány nejvyšší nabídkou.  
Pro bližší informace o způsobu podání nabídek lze kontaktovat Správu majetku města Mor. Krumlov na tel. 515324735, informace o prodeji jsou také zveřejněny na webových stránkách Města Moravský Krumlov www.mkrumlov.cz

## 7. výzva Strategického plánu Leader

**Místní akční skupina Živé pomezí Krumlovsko – Jevišovicko dne 20. 8. 2012 vyhlásila 7. výzvu k předkládání projektů v rámci realizace Strategického plánu Leader ŽIVÉ POMEZÍ - ATRAKTIVITA A UDRŽITELNOST PRO BUDOUCNOST. Projekty budou přijímány od 17. 9. 2012 do 25. 9. 2012 do 16 hod.**

Předpokládá se rozdělení 6,5 mil. Kč do 6 oblastí podpory:  
1- Modernizace zemědělských podniků, 2- Podpora místních produktů, 4- Diverzifikace činností nezemědělské povahy, 5- Podpora zakládání podniků a jejich rozvoje, 8- Obnova a rozvoj vesnic, 9- Kulturní dědictví venkova.  
Výše dotace dle jednotlivých opatření: minimální výše dotace je 100 tis. Kč, maximální výše dotace je 1000 tis. Kč.  
Další informace o výzvě naleznete na stránkách MAS www.zivepomezi.cz. Své projekty můžete konzultovat v kanceláři MAS v Moravském Krumlově:  
Ing. Jitka Schneiderová, manažerka,  
tel: +420724702722, manager@zivepomezi.cz.  
Ing. Hana Kuncáková, referentka SPL,  
tel: 515230240, kuncakova@zivepomezi.cz



## 30 let ZŠ Ivančická



V červnu jsme oslavili 30. školní narozeniny. V pátek proběhla v atriu školy tradiční akademie, na níž předvedli své pěvecké, taneční i komické nadání žáci naší školy. Podle potlesku a ohlasu hostů se jim jejich vystoupení opravdu vydařilo. Bylo krásné počasí, svítilo sluníčko a panovala příjemná atmosféra.

Ta neopustila školu ani v sobotu, a navzdory deštivému počasí se slavnostního shromáždění v hojném počtu zúčastnili bývalí i současní zaměstnanci, pozvaní hosté či rodiče. Po slavnostních projevech potěšili přítomné hosty naši žáci svými nápaditými vystoupeními. V atriu byla poté uložena časová schránka s pozdravy a vzkazy všech tříd ke svým budoucím nástupcům s tím, že bude vyjmuta až při 50. výročí školy. Hosté si pak mohli prohlédnout celou školu.

V průběhu 30 let dostala ZŠ Ivančická mnoha významných změn. Tou nejvýznamnější je začlenění dětí s různými typy zdravotního postižení do systému vzdělávání klasické základní školy. Ve škole byly otevřeny třídy ZŠ praktické a ZŠ speciální. Byl vybudován nový bezbariérový přístup, v atriu vyrostlo nové dětské hřiště, rozšířila a zkvalitnila se školní počítačová síť, celá škola byla zateplena a oživena novou fasádou. Vše za veliké podpory města Moravský Krumlov. V současné době se snažíme zkvalitnit výuku i volnočasové aktivity dětí realizací tří projektů. Všichni, kteří se podíleli na životě školy v roli ředitelů, zástupců či učitelů, zde zanechali kus své povítkové práce.

**Oslavy výročí ZŠ se uskutečnily za podpory Skupiny ČEZ, partnera města Moravský Krumlov.**



## Letní školička na ZŠ Ivančická



INVESTICE DO ROZVOJE VZDĚLÁVÁNÍ

V rámci projektu Zkvalitnění vzdělávání žáků se SVP na ZŠ Ivančická č. CZ.1.07/1.2.09/04.0007 GG OP VK Jihomoravského kraje probíhala na naší škole od 30. července do 3. srpna 2012 Letní školička. Byla to volnočasová aktivita realizovaná formou příměstského tábora. Vzniklo zde příjemné prostředí, kde spolupracovaly společně děti zdravé s dětmi s postižením. Pestrá činnost byla obdobná jako při terapiích ve výuce se zaměřením na výtvarné, hudební a sportovní činnosti. Děti se společně naučily nejrůznější techniky. Zaujala je práce s fimo hmotou, sypaná batika, hra na hudební nástroje, sportovní soutěže. Také společně stolovaly, relaxovaly nebo si povídalý či hrály. Opravdu se podařilo vytvořit přirozené inkluzivní prostředí. Vzájemný kamarádský vztah a přirozené vlivné chování mezi všemi navzájem bylo tím nejlepším „vysvědčením“ pro všechny účastníky a organizátory.

Mgr. Květoslava Kotková, z. ř. š.



## Netradiční září na GMK

Nový školní rok na GMK začne poněkud netradičně. Během měsíce září se všechny třídy kromě maturantů zapojí do projektu Interaktivní a zážitkové preventivní programy, který vypracoval metodik prevence Mgr. Miloš Klíma a který se bude realizovat díky dotacím Jihomoravského kraje.

Cílem celého projektu je v dnešní uspěchané době stále aktuálnější prevence rizikového chování. Na programu budou interaktivní, zážitkové a informativní setkání studentů s kvalifikovanými lektory poradenského cen-

tra. Besedy, přednášky či skupinová sezení budou zaměřeny na vytváření zdravých vztahů ve třídách, spolupráci a komunikaci mezi studenty, na interaktivní formy poskytování informací o jednotlivých skupinách drog a jejich účincích, na zdravý způsob života, bezpečný kyberprostor...

Přitažlivé na uvedeném programu je i to, že se zúčastní i třídní učitelé a uvidí svoje žáky úplně jinak než ve školních situacích. Po absolvování programů studenti zpracují získané znalosti a zkušenosti písemnou formou

a svými pracemi spolu s informačními materiály se pochlubí na nástěnkách v budově školy. A jaká témata konkrétně na studenty čekají?

Tak třeba: Drogy info, Zážitky na dluh, Homos logos – člověk komunikující, Marihuana? Mýty a realita..., Pojďme se dohodnout, Lásky je láska, Aby bylo kyberbezpečno...

Jak je patrné, mají se chlapi a děvčata i jejich učitelé na co těšit! Tak ať je kurzy baví a odnesou si z nich co nejvíce...

Mgr. Eva Šlapanská ■

## Zajímavý výlet parním vláčkem do Znojma

„Opouštíme krumlovské nádraží a vydáváme se na cestu po bývalé dráze Společnosti státní dráhy (StEG) do Hrušovan n/J. Byla zprovozněna v září 1870 a jejím hlavním cílem bylo dosáhnout alternativního spojení moravské metropole Brna s císařskou metropolí nad Dunajem - Vídní. Bílé patníky podél trati, které z okna zahlédnete, značí kilometrovou vzdálenost od vídeňského Východního nádraží“. Takto vítal všechny cestující v parnu sobotu 28. července průvodce ve speciálním vlaku taženém parní lokomotivou typu 213.901 z depa brněnského Klubu přátel kolejových vozidel. Cílem netradičního výletu, který organizoval Spolek pro veřejnou dopravu na jihozápadní Moravě, bylo Znojmo a jeho letní hudební festival vážné hudby a také pohraniční vinařské městečko Šatov, kde se v blízkosti nádraží a u velkého předválečného pevnostního bunkru ochutnávala výborná vína, k poslechu zahrály soubory Dyjavánek, Švédova trojka či písničkářka Kristýna Klejdusová, děti mohly soutěžit o hodnotné ceny od firmy Šikulové.

Druhý den se vlak vydal na zpáteční cestu, a tentokrát zajel na otočku do Hevlína, kam už dnes vlaky nejezdí. Tentokrát tu však bylo pěkně živo, a to i přes poměrně silný déšť. Připomněli jsme si tu, jak málo chybělo, aby dvoukilometrový úsek z Hevlína do rakouské Lávy byl po dekadách přerušeni za studené války konečně obnoven, a Krumlov tak získal opět přímé železniční spojení s Vídní. Hospodářská krize však tyto vyhlídky zadusila. Z Hevlína jsme se poté vrátili do Krumlova, kde byla na závěr připravena prohlídka zdejších pamětihodností. Kapacita vlaku byla po celou dobu jízdy slušně vytížena, však také děti do 10 let jely zdarma. Nejvíce „těsno“ bylo pochopitelně v neatraktivnějším úseku ze Znojma do Šatova. Lokomotiva tu při zpáteční cestě zastavila na vysokém viaduktu nad údolím Dyje, aby umožnila cestujícím pokochat se úžasnými výhledy. Pro organizátory byla akce zkušebním balonkem a podle všeho veřejnost svojí účastí dala jasně najevo, že zájem o podobné výlety tu je. Srdečné poděkování patří především krumlovské rad-



nici a firmě OSP za finanční podporu, a také rakšickým dobrovolným hasičům za dodávku vody pro parní mašinku! Příští rok tedy snad zase na viděnou! Jménem všech členů organizačního týmu Spolku pro veřejnou dopravu na jz. Moravě

PhDr. Jiří Kacetl ■



## HURÁ NA DOMEČEK – týden otevřených dveří

V týdnu od 10. do 14. září rádi přivítáme na Domečku děti i jejich rodiče. Zájemci o pravidelné kroužky si mohou nezávazně vyzkoušet nabízené aktivity. Kroužky začínají od 17. září. Seznam a rozvrh najdete na [www.domeckmk.cz](http://www.domeckmk.cz)

### AKCE DOMEČKU

#### BRAMBOROVÁ NOC NA DOMEČKU

14. – 15. září budeme soutěžit, hrát hry, vařit, vyrábět a spát na Domečku. Vše se bude točit kolem brambor. Sraz v 16.00 hod. na DDM Účastnický poplatek 70,- Kč

#### NA KOLE KOLEM KRUMLOVA

6. října  
Nenáročný cyklovýlet pro rodiče a děti. Cestou vás čekají hry a zábavné kvízy z pravidel silničního provozu.

#### CVIČENÍ NA DOMEČKU

PO – 17.00 PILATES pokročilí  
PO – 18.10 STŘEČINK (protahovací a relaxační cvičení)  
ÚT – 17.00 FIT MIX – pololetní kurz  
ST – 17.00 POWERJÓGA začátečníci  
ST – 18.10 POWERJÓGA pokročilí  
ČT – 17.00 OVERBALL – cvičení s malými rehabilitačními míči  
ČT – 18.10 PILATES začátečníci

## Muzeum školám - školy do muzea

Se začátkem nového školního roku bych ráda nabídla školám možnost objednání přednášek na míru na libovolné téma z pravěku či celých dějin Moravského Krumlova. V minulých dvou letech jsem několikrát úspěšně prezentovala pro 2. stupeň ZŠ Ivančická a SOŠO a SOUŘ přednášky na téma – Středověk a Moravský Krumlov, Židé a Moravský Krumlov, Druhá světová válka a Moravský Krumlov a v rámci Noci s Andersenem i Co je to muzeum? s praktickou „poznávačkou“ předmětů. Pokud bude mít některý pedagog zájem, může mne oslovit i s jinou přednáškou, jsem schopna zařadit do prezentace i fotografie a jiné sbírky vážící se k tématu.

Přednášky si vypracovávám elektronicky, studentům je prezentuji bezplatně na širokém plátnu přes aparaturu v Galerii Knížecí dům. Výše

vedené přednášky, i jakékoliv další jsem ochotna upravit pro děti z mateřských škol po středoškolsky.

Mgr. Hana Prymusová  
za Městské muzeum ■

inzerce

### Dětské zboží „Inka“

Moravský Krumlov  
U Penny, vedle Bistra Kolis  
Po – Pá: 8,30 – 15,30  
Nabízíme: bundy, čepice  
tepláky, teplákové soupravy  
pyžama, noční košile  
Zboží Wolf, Pidilidi...  
ponožky i pro dospělé  
Příďte se podívat, těšíme se na Vás.  
Parkování ve dvoře.

**TJ ŠOKOL Moravský Krumlov**  
oddíl sportovní gymnastiky

Máte doma šikovné neposedné dítě? Chcete, aby svoji energii využilo smysluplně?  
Přiveďte je do gymnastiky!

### Gymnastická příprava

pro děvčata (i chlapce) ve věku 4-6 let

Gymnastika je základem většiny sportů a jedním z mála sportů, při kterých se zapojují všechny svalové skupiny. Děti se naučí obratnosti, získají sílu a rychlost. Gymnastický trénink je i velice zajímavý a pestrý.

**Když:** každý čtvrtek od 17.00 do 18.00 (začínáme ve čtvrtek 27. září 2012)

**Kdež:** ve specializované gymnastické tělocvičně na ZŠ Ivančická (vchod z parkoviště přes školní dvůr)

**Cenaž:** 500 Kč za pololetí

## Občanské sdružení POSPOLU MK

vás srdečně zve na tradiční akce

## III. Burčákobraní

## 3. Přehlídku regionálních dechových hudeb

které proběhnou

v sobotu dne 13.10.2012

od 9.00 do 19.00 hodin v areálu Orlovny Rakšice

Na přehlídce dechovek (10.00-14.00 hod.) vystoupí hudby Petrovanka, Polanka, a Dubňanka, v rockovém odpolední (16.00-19.00) budou hrát skupiny **HARDBREAK ROCK, STONE a CAYMAN.**

Vstup 30 Kč, senioři zdarma. Místa k sezení v párty stanu. Akce proběhnou za každého počasí.

## !!! Večer taneční zábava - skupina OLD ARCUS !!!

Začátek ve 20 hodin

Vstupné 70 Kč

**Zabíjačkové speciality. Stánkový jarmark a burčák po celý den. Občerstvení všeho druhu zajištěno.**

Na přehlídku dechových hudeb finančně přispělo město Moravský Krumlov.

## Informační centrum přesunuto!

Informační centrum bylo přesunuto z původního místa na Zámecké ulici na náměstí T. G. Masaryka 40, tedy do galerie Knížecí dům. Tento přesun byl součástí centralizace služeb Městského kulturního střediska, a tímto krokem se Galerie stává centrálním bodem pro kulturní, turistické a informační záležitosti. Otevírací doba zůstává

stejná, otevřeno je každý pracovní den od 8.00 do 16.00 s přestávkou od 11.00 do 12.00. V sobotu je otevřeno od 9.00 do 12.00, v případě pořádání výstav navíc i v neděli od 14.00 do 16.00.

Telefonní číslo na IC zůstává stejné a stává se platným i pro MěKS, tedy 515 321 064 a 725 579 923.

Bořivoj Švéda, ředitel MěKS ■

## 1. ročník Krumlovského burčákobraní

22. září od 10 hodin na nádvoří zámku v Moravském Krumlově  
Vystoupí kapely: SILVER HEAD, EVELÍNA, PAROHÁČI, HARD BREAK ROCK, MONROE, CAYMAN

## Od 1. září dochází ke změně provozní doby Městské knihovny Moravský Krumlov

Pondělí: ZAVŘENO

Úterý: 8:30 – 11:30 12:30 – 16:30 hod.

Středa: 8:30 – 11:30 12:30 – 16:30 hod.

Čtvrtek: ZAVŘENO

Pátek: 8:30 – 11:30 12:30 – 16:30 hod.

## Kulturní servis

ne 16. 9. **VARHANNÍ KONCERT** – Kostel Věch svatých Moravský Krumlov, začátek 14.30 hod.

út 18. 9. **TRHY** – nám. TGM Moravský Krumlov, 8.00 – 15.30 hodin

po 24. 9. **Řím a Vatikán v toku historie** přednáší Jana Puchegger Chadalíková, MěK, začátek 14.00 hod., vstupné: 15,- Kč

29. - 30. 9. **VÁCLAVSKÉ HODY v Rakšicích**, Sdružení rakšické mládeže

říjen **VÝSTAVA „KLUB MORAVSKO-KRUMLOVSKÝCH FOTOGRAFŮ“**

1. 10. - 11. 11. 2012, galerie Knížecí dům MK, otevřeno: po – pá: 9.00 – 11.00, 12.00 – 15.30, ne: 14.00 – 16.00 hod.

říjen **VÝSTAVA Asijská putování R. Janusz – fotografie**, MěÚ Mor. Krumlov – 1. patro

so 6. 10. **ZÁJEZD OKOLÍM VALTIC** Klub přátel turistiky v MK, příhlásky přijímá Informační centrum - tel.: 515 321 064, informace na webu: www.turistikm.estranky.cz

so 13. 10. III. **BURČÁKOBANÍ**, ORLOVNA Rakšice - 9.00 h., pořadatel: Pospolu; **PŘEHLÍDKA DECHOVÝCH HUDEB**; Taneční zábava - Arcus

po 8. 10. **LITERÁRNÍ KAVÁRNA „Mojí milí bratři“** – příběh sourozenců Čapkových, MěK, začátek: 14.00 hod. vstupné: 40,- Kč

út 9. 10. **KAMČATKA – země na konci světa** - cestopisná přednáška Romana Janusze, MěK, 14.30 hod – DPS, 17.30 hod. GKD, vstupné: 40,- Kč

st 10. 10. **DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ**, Městská knihovna Moravský Krumlov ■

## Rekonstrukce márnice v Polánce



Osadní výbor v Polánce si dovoluje touto cestou poděkovat všem občanům, kteří se podíleli na prázdninové rekonstrukci márnice na místním hřbitově. Při pokusu o prosazení opravy rozpadajících se budov márnice padnul verdikt, že budovy se musí zbořit, a to bez náhrady. Pravdou je, že popraskané zdi, propadlá střecha a oprýskaná omítka na budovách nevyvolávala moc velkou důvěru. Vstup pro nářadí a konve na zalévání už byl téměř rizikem. Dlouhodobě se v budovách nedalo nic uskladnit, neboť ani jednu z místností nebylo možno uzamknout. Návrh demolice vyvolal mezi místními občany rozpaky a pocit beznaděje nad jednoduchostí řešení. A právě díky tomu se zrodil nápad opravit obě budovy svépomocí. Slovo dalo slovo, a už dál nebylo na co čekat. To už se před začátkem prázdnin začali na hřbitově scházet první dobrovolníci. Začalo se s oklepaním omítky, pak se vyměnil uhnily

trám, odizolovaly se základy, vyměnily futra a dveře, vyspravily popraskané zdi a udělaly se nové omítky. Konečný nátěr fasády a dveří dal oběma budovám doslova nový kabát. Přestože se už dávno akce „Z“ nenesí, tato proběhla doslova velkolepě. Velký podíl na této zdařilé akci mají manželé Vavříkovi, kteří s tímto nápadem přišli. Materiál na opravu dodala radnice v Moravském Krumlově, a práci bez nároku na odměnu odvedli samotní občané Polánky, kterým patří ještě jednou velké poděkování.

Všichni věříme, že částka za materiál na opravu nepřevýšila sumu, kterou by muselo město investovat do demolice obou budov, a to bylo hlavním cílem. V současné době ještě proběhlo vydláždění přístupové cesty ke vstupu na hřbitov, za což městu jménem všech občanů děkujeme, stejně jako za dodaný materiál.

OV Polánka (Fa) ■

## Znovu po třech letech VOZATAJSKÉ ZÁVODY - MEMORIÁL JANA BRANČE

Sobota 22. 9. 2012 začátek v 11.00 hod.

Střelnice – Moravský Krumlov

**Bývalí členové auto-moto klubu SVAZARM pořádají přednášku s promítáním filmů pana Kristiána o historických terénních a rychlostních závodech.** Přednáška se uskuteční v galerii Knížecí dům v pátek 14. září v 17.00 hodin. Srdečně zveme širokou veřejnost. Vstupné dobrovolné.

## Třídím, třídíš, třídíme

Víte, že každý z nás vyhodí za rok v průměru 150 - 200kg odpadů, které z velké části skončí na skládkách komunálního odpadu? Pokud však odpady třídíme a ukládáme je do barevných kontejnerů, umožníme tak jejich recyklaci z více než třetiny tohoto množství. Za rok tak můžeme vytřídít až 30 kg papíru, 25 kg plastů, 15 kg skla.

Odpady je vhodné třídít nejlépe přímo doma, abychom zabránili jejich případnému smíchání a znečištění, neboť např. zamaštěný papír už není možné dále zpracovat. Správným tříděním odpadů umožníme jejich další zpracování a využití. V Moravském Krumlově se nachází pět druhů barevných kontejnerů na tříděný odpad.

Jsou to: - žluté (plasty a nápojové kartony)  
- modré (papír)  
- zelené (sklo)  
- červené (drobný elektroodpad z domácností)  
- speciální nádoba na upotřebené oleje z domácností (oleje ze smažení a fritování)

## Proč je dobré třídít odpad?

- třídění odpadu je ekologicky a ekonomicky výhodné
- vytříděný odpad oproti směsnému odpadu přestává být odpadem a stává se cennou surovinou, která je dále obchodována
- větší množství vytříděného odpadu je pro město ekonomickým ulehčením
- důležitá je prevence vzniku odpadu, neboť množství odpadu, které vyprodukuje, ovlivňujeme již při nákupu
- za odpad, který nevznikne, nezaplatíme vůbec nic a vůbec nezatežuje životní prostředí

## Co do kontejnerů patří a co ne

Typ odpadu	Do kontejneru patří	A copak tam nepatří	Poznámka
Papír	Noviny a časopisy, kancelářský papír, reklamní letáky, sešity, krabice, lepenka, kartón, papírové obaly	Mokrý a mastný papír, uhlový, voskovaný či dehtový papír, hygienické potřeby	Není nutné odstraňovat kancelářské svorky nebo foliové okénko z obálek.
Sklo	Lahve, skleněné nádoby, střepy, tabulové sklo z oken a dveří. Do bílého kontejneru vhazujte sklo čiré, tedy sklenice od kečupů, marmelád či zavařenin a rozbité skleničky	Keramika, porcelán, autosklo, drátěné sklo a zrcadla, TV obrazovky	Lahve by neměly obsahovat uzávěry – ale není potřeba odstraňovat kroužky kolem hrdel
Plasty	Sešlápnuté PET lahve včetně víčka a etikety, kelímky, sáčky a tašky, fólie, výrobky z plastů, plastové obaly, láhve a kanystry, pěnový polystyrén	Novodurové trubky, obaly od olejů a nebezpečných látek (hnojiva, chemikálie, barvy), linolea a další výrobky z PVC, molitan, umělé textilie, pryže, plastové díly s kovovými částmi	Není nutné plastové kelímky důkladně vymývat: drobné znečištění při dalším zpracování nevedí.
Upotřebené potravinářské oleje a tuky	Použité oleje a tuky z domácností (smažení, fritování)	Upotřebené motorové a převodové oleje a potravinářské oleje ve skleněném obalu	Upotřebené oleje musí být v řádně uzavřené plastové nádobě

## KULTURA V KAŽDÉM Z VÁS

Vítejte v novém studijním období. Víím, že se opakují, ale přichází můj oblíbený podzim, a s ním i nová éra Městského kulturního střediska. Jak jsem již širokou obec kulturní informoval s předstihem v minulém čísle Moravskokrumlovských novin, proběhla centralizace, a s tím související zeštíhlení organizace. V současné době tedy Městské muzeum, Městské kulturní středisko i Informační centrum naleznete na jednom místě, a to v galerii Knížecí dům v prvním patře na náměstí T. G. Masaryka 40. Tímto krokem vznikl kulturní bod, kde občané i návštěvníci města naleznou vše ohledně kultury, turistiky a informací.

Kulturní léto ve městě tímto končí, letní kino, loutkový festival a další jsou již minulostí. Jediná akce letního charakteru přetrvává ještě dál, a je to výstava Otevřeno na zámku. Pro ty, kteří ještě nestihli zhlédnout zámecké prostory, mám tedy doporučení k prohlídce s tím, že je upraveno ukončení této výstavy na 22. září, spojené se zábavným programem.

Pokud zůstaneme pro budoucnost v plánovaném „školním rozmezí“, chci ubezpečit veřejnost, že prostory kinosálu budou k dispozici i po tuto sezónu, takže kulturní život města by neměl být v chladném období ošizen. Pokud se výstav týká, ty v současnosti probíhají prakticky bez proluk – ihned po výstavě zahradnické budou po delší době vystavovat v galerii Knížecí dům krumlovští fotografové. A další výstavy jsou již v přípravě – budeme vás informovat.

Přeji do další části roku ještě nějaké to teplo, světlo a hodně dalších zážitků.

Mějte se kulturně!

Bořivoj Švéda,  
ředitel Městského kulturního střediska M. Krumlov ■

## Cesta ke Zlaté bule sicilské



Dne 26. září 1212 vystavil v Basi-leji sicilský král, pozdější římský císař, Fridrich II. Přemyslu Otakarovi I. listinu, která je všeobecně známá pod názvem Zlatá bula sicilská. U příležitosti 800. výročí jejího vydání se v Ostravském muzeu konala přes léto výstava s názvem Cesta ke Zlaté bule sicilské. Na výstavě spolupracovala řada domácích i zahraničních institucí, rovněž i muzeum v Moravském Krumlově zapůjčilo své sbírky, a to hrot kopí, hrot oštěpu a sekeru. Jedná se o předměty z blízkých Loděnic, kde se měla v roce 1185 odehrát bitva mezi pražským knížetem Bedřichem a odbojným Konrádem II. Otou Znojenským. Tyto předměty na výstavě dokreslují složitost cesty k získání dědičného královského titulu a rovněž průbojnou snahu českých knížat v říšské politice. Kvalitní krumlovské sbírky tak již několikátým rokem putují po mezinárodních výstavách a jsou publikovány v odborných sbornících.

Mgr. Hana Prymusová, za Městské muzeum ■